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1) Observe a figura a seguir.

RF

Rs

A figura acima representa um circuito que wutiliza um
amplificador operacional ideal. Em relagdo ao circuito
acima, pode-se afirmar que

A
B
c
D
B

R . )

2) Em

a impedincia de entrada é Rg.

a impeddncia de gaida é Ry.

o ganho de tensdo do amplificador & Rg/Rp.

a largura de banda é reduzida por um fator de R;.
a

tensdo de offset de saida é multiplicada por um fator
de Ri.

relagdo 4as configuragdes basicas dos amplificadores com

transistores bipolares, & correto afirmar que:

(A)
(B)
()

(D)

Prova
Profigsao

o mencr ganho de tensdo & da configuracdo emissor comum.
0 mencr ganho de corrente & da configurac8oc base comum.
na configuragdo base comum, hid inversio de fase entre asg
tensdes de saida na carga e de entrada do amplificador.
na configurag¢do coletor comum, hé inversdo de faszse entre
as tensdes de saida na carga e de entrada do amplifi-
cador.

a impedincia de gaida da configuragdoc coletor comum é
muito alta.
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3) Em

relagdo aos dicdos semicondutores utilizados para

aplicac¢desg especiails, & correto afirmar que:

(BA)
(B)

(C)

Prova
Profissdo

como regulador de tensdo, o diodo zener deve ser polari-
zado diretamente.

um fotodiodo, para operar sensibilizado & luz incidente,
deve ser polarizado reversamente.

o varactor, em altas frequéncias, € um diodo que age
como se fogge uma capacit@ncia varidvel, se diretamente
polarizado.

os varistores sdo facilmente danificados por picos de
tensdo de curta duragdo.

o acoplador &tico é um dispositivo que combina, num dni-
co encapsulamento, um LED e um diodo schottky.

Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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4)

Prova

Obgerve a figura abaixo.

10:1
F
D1 Dz
+
Q) v
—_— D2 D
> Rt

A figura acima representa um circuito retificador de onda
completa, com as seguintes caracteristicas:

- Tensdo da alimenta¢do no primario V, = 200 volts {valor de
pico) / 60Hz;

- Relagdo de transformacdo do transformador ideal (N,/N;) =
10:1;

- Registéncia da carga Ry, = 1 KQ; e

- Dy, Dy, Dy o D, 880 diodos reals de silicio.

Em relagdo ao circuito apresentado acima, & correto afirmar
que a tensdo obtida gobre a carga RL

Zero.

continua.

genoidal com valor de pico 20 volts.

possui frequéncia 60Hz e valor de pico 18,6 volts.
possul frequéncia 120Hz e valor de pico 18,6 volts.

My (D (Dr

Honw®
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5) CObserve as figuras I, II e III representadas abaixo.

F‘ajjf M
5
M : tempo - segundos
+ + 1) 0] 132 20
j O U 1
Vit)<:::) jz R Figuga - [1
- - le(fy &
208 oy omm e .
Figura I | i l tampn::r segufldus
of 2 10 12 0

Figura - III

A figura I representa um circuito gue utiliza um SCR como elemento
retificador, IT representa a forma de onda da tensiao de
alimentacgdo V(t) e a 11T a corrente de disparoc Iz aplicada no SCR.
Considerando que a corrente Iz € suficiente para disparar o SCR e
que V(t) é inferior & tensdo de avalanche direta do dispositivo,
assinale a opglo gque apresenta a correta forma de onda obtida para

a tensdo Vy na carga R.

Vel A
5 i
( A ) : bempo- segundos
0 2 16 20 i
Vel A
5
( B ) tmpu-ie'gundw
o] 2 10 12 20 -
Vil &
5
( c ) tempe - segundos
a 2 10 20 "
Vi(h &
D 5
(D) tempo - segundos
G)2 10 12 wo
Vet &
3
(E} tempo {segundos)
o] 2 10 12 W
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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6) Observe a figura abaixo.
O
m@ 602 @m 30
<
Sabendo gue a figura acima repregenta uma configuragdo para
duas fontes de corrente continuas, qual das opgdes abaixo
apresenta, respectivamente, os valores de corrente e resig-
téncia interna da fonte de corrente eguivalente a configura-
¢do apresentada?
(B) 2A e 9O
(B) 2A e 20
(C) 8A e 2Q)
(D) 8A e 9Q2
(B} 15A e 902
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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7) Obgerve a figura abaixo.

A R

—AN

B
0

Qual €é a resisténcia equivalente entre os pontos A e B do
circuito acima?

(A) 2R/3
(B) 4R/5
(C) 5R/4
(D) 3R/2
(E) 2R
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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8) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa um circuito

por trés chaves (I1.1, I1.2 e I1.3) e uma lampada Q2.0.
Sabendo que o© circuito €& alimentado por uma tensdo "V,
assinale a opgdc gue apresgenta o diagrama
corregpondente a este circuito.
RalL.3 %020
'
A
(&) %L1 I%iI.Z h >_
W%iL1 %2 %G.0
(8) _{ ! I//ll i)"““
%113
| |
.
Wit %2 %13 ga30
@ - =
%L1 %iL2 %020
H
(D) :jgi——
%L1 %2 %020
(E) %113
Prova Amarela Concurso Cp-QTPA/SL3
Profissfo : ELETROELETRONICA
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9)

Prova
Profi

Analise a figura a seguir.

B (Tesla}

HiAe/m)

A figura acima representa um lago de histerese BH para um
dado material magnético. Em relagdo a esge material, assi-
nale a op¢do que apresenta, em valores absolutos, a inducio
residual e o campo coercitivo, resgpectivamente?

(A) 1,0 Tesla, 800 A.e/m
(B) 0,6 Tesla, 400 A.e/m
(C) 0,6 Tesla, 300 A.e/m
(D) 200 A.e/m, 0,6 Tesla
(E) 800 A.e/m, 1,0 Tesla

Amarela Concursgo : CP-QTPA/13
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10) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa um circuito magnético toroidal, de
segiao reta circular uniforme, envolvido Por uma bobina de N
espiras, gue conduz uma corrente continua I. Nag condiglbes

apresentadas, qual é g expressdao que fornece o fluxo
magnético @ estabelecido no circuito?

(A) pNIr% (R, + R,) Dados do tordide:
(B) NI/ (R, + R,) Parmeabilidade magnéticas = H
(C) WNIZ2r/ (R, + R,) Raio internc = R,
(D) pNIrzf{Rz-— R;) Raic externc = R,
{(E) WNIr/ZzmR, Raile da segdo reta circular

do tordide = r

Prova : Amarela

Concurso : CP-QTPA/13
Profissdo : ELETROELETRONICA

9/33



11} Observe o circuito representado na figura abaixo.

440V 440

No circuito representado acima, as impeddncias Z sdo idénti-
cag, alimentadas por tensdes de 440 volts (valor eficaz),
conforme indicado. Qual & o mddulo da tensic Vg, em volts,
sobre cada impedancia?

(A) 44042 /2
(B) 44043 /2
(C) 440/24/3
(D) 440/+3
(E) 44042 /3
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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12} Cbserve a figura abaixo.

A

B

A figura acima representa um circuito digital combinacional
de duas varidveis. Assinale a opgdo que apresenta a fungdo
l6gica S deste circuito.

(&) A+B

(By 4+B3B

(cy  A+#

(b A.ZB

(Ey 4.3

13) Em relagBo & blindagem magnética, coloque F (Falso) ou

V (Verdadeiro) nas afirmativas abaixo e assinale, a seqguir,

a opgdoc gque apresenta a sequéncia correta.

() E aplicada em sgituagBes em que se deseja manter uma
determinada drea livre da interferé@ncia de campos
magnéticog indesejaveis.

{ ) Os materiais wutilizados nas blindagens magnéticas
possuem propriedades diamagnéticas.

() A protegdo de circuitos eletrdnicog aos campos magnéti-
cos externos é conseguida envolvendo estes circuitos com
um material ferromagnético.

( } As linhas de forga dos campos magnéticos concentram-se
no material diamagnético, que compbe a blindagem,
protegende os equipamentos em seu interior.

(A) (F) (V) (F) (V)

(B) (V) (F) (V) (F)

(C) (V) (F) (F) (V)

(D) (V) (W) (F) (F)

(E) (F) (V) (F) (F)

Prova Amarela Concurso CP-QTPA/13
Profigsdo ELETROELETRONICA
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14)

15)

16)

Prova
Profi

Em relagdo a influéncia da temperatura sobre um 1imd

P

permanente, é& correto afirmar que sua magnetizagdo

A) é diretamente proporcional & temperatura.
B} € inversamente proporcicnal a4 temperatura.
C} desaparece para temperaturas abaixo de 0°C.
D) desaparece a partir do seu ponto de Curie.
E) ndc & afetada pela variagdo da temperatura.

o — —

Sabendo gue um voltimetro possui 100 volts de fundo de
escala e apresgenta erro de 1 volt na medida de 10 volts,
qual das opgdeg abaixo apresenta, regpectivamente, a classe
de exatid&o do instrumento e ¢ exrxro relativo desta medida?

(A 0,01 e 1
(B) 0,1 e 1
(C) 1 e 0,01
(D) 1 e 0,1
(E) 1L e 1

Qual das opgdes abaixo representa uma identidade & expressio
(A+B) . (A+C) ?

(A} A.B.C
{B) A.B+C
{C) A+B+C
(D) A+R.C
(E) (A.B)+(A.C)
Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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17) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa um flip-flop JK mestre-escravo,
gque apresenta inicilalmente os seguintes niveis légicos: J =
0, K =1, CK=1¢e Q= 1. Qual das op¢des abaixo apresenta a
sequéncia correta das operagdes necessirias para alterar a
gaida Q para o nivel loégico "0"?

(A) J = 0, K =1 e manter CK = 1
(B) 0 = 1, K 0 e manter CK = 1
(&) J =20, K 1 e alterar CK de 1 para 0
(D) J =1, K 0 e alterar CK de 1 para 0
(B) Jd =1, K =1 e manter CK = 1
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13

Profissio : ELETROELETRONICA
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18) Observe a figura a seguir.

Ve

Va R R Vb

v

A figura acima mostra uma conexdc entre trés resgigstores
iguais e a terra e as tensdes V,, V, e V. sobre esses resis-
tores. Sendo assim, assinale a opgdo gue apresenta as ten-
gbes V,, Vp e V., respectivamente, que implique em I = zero.

(A) 1/120° , 1/120°, 0

(B) 1/30° , 1/150°, 1/-90°
(¢) 1/0° , 1/0°, 1/0°

(D) 1/0° , 2/-120°, 2/120°
(E} 1/120° , 1/-120°, 0

19) Em relagido ao ‘'"efeito pelicular", agsginale a opgao
INCORRETA.

(A} Na ocorréncia do efeito pelicular, o campo magnético
interno ac condutor & mais intenso quanto mais préximo
da regido central de sua seqgdo transversal.

(B) E um fendmeno que ocorre na distribuigdo da corrente
alternada na segdo transversal do condutor.

{C) O efeito pelicular depende da frequéneia da corrente
alternada.

{D} Para corrente continua, ndo é ocbservado efeito
pelicular.

(E) Devide ao efeito pelicular, algumas subegtagdes utilizam
barramentos rigidos tubulares.

Prova : Amarela Concurgo : CP-QTPA/13
Profissio : ELETROELETRONICA
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20}

21}

22)

23)

Prova
Profi

Considere um elétron que se desloca em trajetdria retilinea
com velocidade constante v. Em seguida, em condigdes apro-
priadas, & aplicado sobre esgse elétron um campo magnético de
inducdo B uniforme. Qual das opgBes abaixo apresenta uma
trajetdéria impossgivel para o movimento do elétron sob a
infiuéncia dessge campo?

(A) Retilinea.
(B) Espiral.
{c) Helicoidal.
(D) Circular.
{(E) Parabdélica.

Bm relagdo aos elistemas de protegdo das 1instalagdes

-

elétricas, é correto afirmar que:

(A} sensibilidade & a capacidade gue um gistema posgsui de
retirar uma parte danificada da rede sem afetar a rede
restante.

(B) a seletividade de um dispositivo de protegdo & represen-
tada pela sua faixa de operacgao.

(C) o disgposgitivo de protecdo diferencial-residual é ideal
para realizar a protegdo de sobrecarga de circuitos.

(D) os disgjuntores termomagnéticos podem atuaxr tanto na
protegdo de curtos-circuitos quanto na protegdo de so-
brecarga.

(E) os relég térmicog sdo indicados para atuar na protecgio
de curtos-circuitos.

O aparecimento de um campo magnético induzido oposto ao
campo magnético externo aplicado € um efeito denominado

(A} ferromagnético.
(B} ferrimagnético.
(C} diamagnético.
(D} paramagnético.
(B} contramagnético.

Qual € a representagdoc decimal do nGmerco bin&rio 101,017

(A) 5,05
B) 5,25
5,75
() 7,25
(E) 7,75
Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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24) Uma

onda eletromagnética & um conjunto de campos elétricos e

magnéticos gque se propagam em todas as diregdes do espago.
Em relacdo a esgse fendmeno, assinale a opgdo correta.

{(A) No vacuo, a velocidade de propagagdo das ondas eletroma-
gnéticas é menor do que a velocidade de propagacio da
luz=.

(B) Em uma onda eletromagnética, osg campos elétrico e magné-
tico se propagam independentes um do outro.

(C) A onda eletromagnética €& wuma onda unidirecional, ou
seja, sSe propaga em apenas uma diregio.

(D} A onda eletromagnética ndo ge propaga nc vVACUuO.

(E}) A descoberta das ondas eletromagnéticas tornou posgsivel
o degenvolvimento das telecomunicagdes.

25) Cbserve a figura a baixo.
Qual €& a resisténcia equivalente entre os pontogs A e B do
circuito representado pela figura acima?

(A) 50

(B) 4Q

(Cy 3Q

(D} 2Q

(E) 1Q

Prova Amarela Concurso : CP-QTPA/13
Profigsao ELETROELETRONICA
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26} Observe a figura abaixo.

A

A figura acima represgenta uma carga resisgtiva de um sistema
trifisico. A resisténcia eguivalente entre fases &

(A) R/2
(B) 3R/4
(¢) R
(D) 3R/2
{E) 4R
27) Em relac3o aos atuadores, sensores e transdutores, & correto

afirmar que:

(A) o contator & utilizado como sensor de corrente.

(B) o tacogerador & utilizado como transdutor de medida de
velocidade.

(C) o transformador de corrente &€ utilizado como atuador.

(D) o termistor atua por meio da deformagdo de suas chapas
metidlicas.

(E) a bobina "pick-up" & utilizada como sgensor de tens&o.

28) RAssinale a opgdo que NAO apresenta blocos 18gicos
equivalentes.

NE / OU com entradas invertidas.

NOU / E com entradas invertidas.

OU EXCLUSIVO / COINCIDENCIA com as entradas invertidas.
NAO / NE com as entradas curto-circuitadas.

NAO / NOU com as entradas curto-circuitadas.

WY oW

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
Profissio : ELETROELETRONICA
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29) Observe a figura abaixo.

2
%
o 2

- |

A figura acima mostra a representagdo de um nimero complexo
no plano complexo. Qual das opgdes abaixo apresenta a
repregsentagdo deste nimero na forma polar?

(A) -2+2 /45
(B} 2/-45°
() 2/45°
(D) -242/ —45°
(E) /2 /-45°
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13

Profissfo : ELETROELETRONICA
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30} Observe a figura abaixo.
X X &
XXXAX sentido de rotacie do condutor
EX X XXX
XXX XXX ;\\Eg
EX X XXX X X x
XXX X X XXX
XXX XXX X XXX
XXX XXX XX XXX XXX
X TXEXTXIXXXXX XXX
EXEXXXRELEX LI X
AXXEAXAXEI XXX
XX XXX XXX XX
I XXXXHEX
X XX
A figura acima representa um condutor de comprimento L gque
gira com velocidade constante em torno do centro de uma
circunferéncia com centro no ponto O, no plano da pagina. A
regido circular percorrida pelo condutor estd sujeita a um
campo magnético de indugdo B constante, orientado para
dentro da pagina, indicado por um "X". Nestas condigdes, a
regpeito dos efeitos de indugdo sobre o condutor, pode-se
afirmar que:
{(a) h&d indugdo de forga eletromotriz crescente.
(B) ha indugdo de forga eletromotriz constante.
(C) ha indugdo de forga eletromotriz alternada.
{(D) héa inducdo de corrente, mas ndo de forga eletromotriz.
(E) ndo ocorre nenhum efeito de indugdo.
Prova : Amarela Concurgo : CP-QTPA/13

Profissic : ELETROELETRONICA
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31) Observe a figura abaixo.

403 A
40
+
8V T —
B
O

A figura acima representa um circuito resistivo alimentado
por uma fonte continua de tensdo, com valores conforme
indicadeo. Aplicande o teorema de Norton aos pontcos A e B
desse circuito, encontra-se o©8 seguintes valores para a
fonte de corrente e registéncia, respectivamente:

(A) 1A e 40
(B) 2A e 2Q
(C) 2A e 40
(D) 4A e 2Q
(E) 4A e 4Q
32) Considere wuma tensdo sencidal que varia com o tempo segundo

os dados abaixo:

- Amplitude da componente senoidal = 3 wvolts

- Componente continua da tensdo (nivel D.C) = 2 volts
- Frequéncia = 100 Hz

- Angulo de fase = 180°

Qual das opgdes abalxo representa corretamente esta tensdo?

(A v= 3+ 2 sen 2(100t - 180°)
(B} v= 2 + 3 gen 200%t
(C}y v=3 + 2 gsen (100t + 180°)
(D} v =2 4+ 3 sen (200wt + 180°)
(B} v= 5 sen (200mt - 180°)
Prova : Amarela Concursgo : CP-QTPA/13

Profissfo : ELETROELETRONICA
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33) Observe a figura abaixo.

jvﬁ?,VGHs
10
1, segundos
: -
0 2 4 &

A figura acima representa o grafico de uma tensdo v(t} que
varia com o tempo. Qual & o valor médio da tensio, em volts,
no intervalo de tempo entre 0 e 6 segundos?

6

10
13
is
26

HEGOW®

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
Profisedo : ELETROELETRONICA
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34)

35)

Prova

Obgerve a figura abaixo.

| oA R

A AN
| |

| + ;

| —_—

I - : :;Fh
i = [

i i

; i 5

[ I

. ~0 o<t

Fonte
A figura acima representa um circuito alimentado por uma
fonte tensdc real, em que E; € a forga eletromotriz, r; a
regisgténcia interna da fonte e R um resgistor ligado em série
com a carga R;. Assinale a opgdo que apresenta a condigdo
para que geja obtida a madxima transferéncia de poténcia en-
tre a fonte de tensio e a carga R..

{A) RL= ry + R

{(B) R = R /{(r;y + R); para (r; + R) > 0
(C) R,=R

(D} Ry = 1y

(B} Rp=1r; — R ; para R < 13

Considere uma carga monofésica ligada & rede elétrica na
tengdo de 220 volts e frequéncia 60 Hz. Nestas condigbes, a
carga consome uma poténcia de 48,4 kVA com fator de poténcia
de 0,8 indutivo. Quais s8oc os valores de registéncia e
reatdncia equivalentes, em ohms, dessa carga?

(A) R =1,0e X =20,8
(B) R 0,8 e X = -0,6
(C) R =10,6e X=-0,8
(D) R = 0,8e X=20,6
(E) R = 0,6 e X = 0,8
Amarela Concurgo : CP-QTPA/13

Profiss8o : ELETROELETRONICA
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36) Em

que:

(E)

37) Em

relacdo aos sistemas de aterramento, € correto afirmar

um sistema de aterramento +visa, entre outras c¢olsas,
impedir a uniformizagdo do potencial dos diferentes pon-
tog de uma instalagdo elétrica.

a segdo reta do condutor de uma malha de aterramento de
uma subestacgdo & definida, apenas, em funcio da corrente
de curto-gircuito prevista, ndo havendo limite wminimo
para a medida desgta.

recomenda-ge que a registéncia de aterramento de insta-
lag8o de baixa tensidc seja sempre superior ao limite
minimo de 10MQ.

no egquema de aterramento TN-C, o condutor neutrc e o
condutor de protegdo sdo separados.

no esquema de aterramentc IT, as massas da instalagdo
estdo diretamente aterradas, mas a alimentagdo da insta-
lagdo ndo estd diretamente aterrada.

relagdo aog instrumentos de medidas elétricas, assinale

a opgdo correta.

(A)

(B)

Prova
Profissido

Quanto maior for a resisgténcia interna de um voltimetro,
mais exata ou fiel serd sua medicio.

0 uso do medidor alicate-amperimetro possul o inconve-
niente de ter que interromper o circuito para realizar a
medigdo de corrente.

O meglhmetro €& um instrumento utilizado para medir
grandes valores de impeddncia, seja resgistiva, capaci-
tiva ou indutiva.

ParaH  w@LkBA< (D) Para que um ohmimente a resisténcia
elétrica de um circulito, & necessario gque esse circuito
esteja energizado.

Ao se medir a poténcia de um circuito monofigico com um
wattimetro, a bobina de corrente deverd ser ligada em
paralelo com o circuito.

: Amarela Concurso : CP-QTPA/13
: ELETROELETRONICA
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38) Observe a figura abaixo.

2R

—AA

2R

v

AL 1

A figura acima representa um cilrcuito elétrico resistivo
alimentado por duas tengdes continuas V, conforme indicado.

O valor da corrente I &

(p) -V/3R
(B) -V/6R
(Cy 0
(D) V/6R
(E) V/3R
Prova Amarela Concurso : CP-QTPA/13

pProfissio : ELETROELETRONICA
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39) Observe a figura abaixo.
A 201 8
=10 F
5
C
w o
8
o}
A figurs acima representa um circuito RC a ger alimentado
por uma fonte continua de 10 volts. Considere gque inicial-
mente a chave S egtd aberta e o capacitor descarregado.
Nestas condigdes, assinale a opgao gue apresenta os valores
das tensbes nos trechos Vaig, Vee © Ve, regpectivamente, em
volts, no instante do fechamento da chave S.
{(pY 0, 0, 0
(B) 0, 10, O
(Cy 2, 0, 8
(D) 8, 0, 2
(E) 10/3, 10/3, 10/3
40) Considere um c¢ircuito RLC em série. Na frequéncia de
ressondncia, €& correto afirmar que a
(A) tensdc no capacitor & nula.
(B) tensdo no indutor & nula.
{C) corrente no circuito & méxima.
{D) corrente no circuito & minima.
({E) impedancia total é maxima.
Prova : Amarela Concurgo : CP-QTPA/13
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41)

Obgerve a figura abaixo.

R
NN/
—;3‘

Ve —_— v () L
S/

» »
A figura acima representa um circulto RL série. S & uma
chave inicialmente aberta e V um voltimetro com resisténcia
infinita. No instante imediatamente apds ao fechamento da
chave S, pode-se afirmar que:
(A} ocorre um centelhamento na chave S.
{B) a tensgdo indicada no veoltimetro & zero.
{C) a tensdo indicada no voltimetro & igual a V...
{D) a tensdo sobre o resistor & igual a V..
(E) o valor da corrente I; & igual a V. /R.

42} Congidere que um consumidor trifdsico possui uma carga total
instalada de 100 kVa, fator de poténcia 0,8 atrasade, sendo
essa carga ligada em estrela na tengdo de 380 volts da rede
elétrica da concessiondria. Para melhorar o fator de potén-
cia desta instalagdo, foi colocado um banco de capacitores
com poténcia 60 kVar na entrada de sua subestag¢3o. Qual das
opgdes abaixo apresenta, respectivamente, os valores das
poténcias aparente, ativa e reativa para esta nova condigio?
(AY 100 kVa, 10C kw , 0 kVar
(B 100 kVa, 80 kW , 60 kVar (indutivo)

{C) 80 kva , 80 kW , 0 kVar :

{D) 80 kVa , 80 kW , 60 kVar (capacitivoc)

(E) 80 kva , 80 kW , 60 kVar (indutivo)
Prova Amarela Concurso CP-QTPA/13
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43) Assinale a opg¢dc que apresenta o esquema correto de instalacdo
de uma lampada fluorescente gque utiliza um reator magnético,
um starter e um interruptor.

Fase

OIO_D Considere as gimbologias:

Neutrg i - lampada fluorascente
(3) — @ i =

@ -—(( O ntercuptor

Fase
_( @ siarter
( B ) Neutro i
raator
@ magnético

fase »

( C} Neutro

@

Fase ’
Neutro

(D}
Fase
Neulro (

{E)
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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44) Como se denomina o motor de corrente continua em que a
corrente de carga & utilizada como corrente de excitacgdo e
gue nao deve operar sem carga acoplada no eixo, tendo em
vigta gue, caso 1sso ocorresse, a velocidade do mesmo
tenderia a aumentar indefinidamente, danificando a maquina?

Série.

Composto.

Em derivagdo.

De inducgdo.

De excitagdo independente.

e R R o v

(
(
(
(
(

45) Observe a figura a seguir.

= G

Gl G2

%
o
&

-
iy

-~
CH

A figura acima representa um esquema elétrico conforme os

dados abaixo:

- Gl & um gerador trifdsico ligado a rede elétrica de fases

R, 5§ e T.

- G2 & um segundo gerador a ser ligadeo em paralelo com Gi,
na mesma rede trifidsica R, S e T.

- L1, L2 e L3 sgdo lampadas sinalizadoras.

- CH é a chave trifdsica que conecta Gl em paralelo com G2.

A condig8o de regulagdo da tensido e frequéncia do gerador G2
em gue ocorre a sincronizacdo com o gerador Gl & observada
quando as trés lampadas Ll, L2 e L3

(A) permanecem acegas com poucc brilho.
(B) permanecem apagadas.
(C) permanecem acesas com brilho intenso.
(D) acendem na seguéncia L1, L2 e L3.
(E) acendem na seguéncia L3, L2 e L1,
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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46) Obgerve a figura abaixo.

A figura acima representa uma espira circular de difmetro
"D" percorrida por uma corrente constante I. Considerando
que, para todos os efeitos, "d" & desprezivel em relagdo a

"D", assinale a opgd@o gque apresenta, respectivamente, a

equacdo que permite calcular o valor do campo magnético H

no centro da espira e o correto sgentido deste campo.

(A) I/27D, no sentido do papel para o leitor.

(B) I/2nD, no sentido do leitor para o papel.

(C) I/D, no sentido do papel para o leitor. ;

(D) I/D, nc sentidec do leitor para o papel. |

(B) I/2D, no sentido do papel para o leitor. |
Prova : Amarela Concurgo : CP-QTPA/13
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47)

Prova
Profi

Sabe-ge que, em um Navic Patrulha (NPa)da Marinha, seu grupo
diesel gerador estd alimentando manualmente, ou seja, sgem
nenhuma ag¢do automdtica de controle na tensdo gerada e na
velocidade do motor diesel, uma carga que consome 80% de sua
capacidade nominal com fator de poténcia 0,8 indutive. A
tensdo e a frequéncia foram ajustadas manualmente nos valo-
res de placa (220 volts e 60 Hertz}. Considere que repenti-
namente o sistema de ar-condicionade do refeitdric dos
cficiais para de funcionar por gueima do Seu CoOmMPressor.
Agssinale a opgdo gque descreve os egtados obsgservados da
tensido e da frequéncia no gerador, em relagdo a essa condi-
cdo de funcionamento.

(A) A tensdo n8o variou (permanecendo em 220 volts), mas a
fregquéncia estd abaixo da nominal (60 Hz).

(B) A tensdo encontra-se acima de 220 volts e a frequéncia
ndo variou (permanecendo em &0 Hzj} .

{(C) A tensdo e a frequéncia ndo sofreram variagdes, permane-
cendo em geus valoreg nominais (220 volts e 60 Hz, res-
pectivamente) .

(D} Tanto os valores de tensdo quanto os da frequéncia estdo
abaixc dos valores ajustados manualmente em 220 volts e
60 Hz, regpectivamente.

(E) Os valores de tensfo e frequéncia estdo acima dos valo-
res ajustados manualmente em 220 volts e 60 Hz, respec-
tivamente.

Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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48)

Prova
Profi

Considere um motor de indugdo txifdsico de 100 cv, ligado em
egtrela a uma rede elétrica de 380 volts (tensdo de linha)
para acionar um elevador de carga. Sabendo que seu rendimen-
to & de 90% e que o mesmo opera com fator de poténcia indu-
tivo digual a 0.8, assinale a opgdo que apresenta a expressao
da corrente de linha{I,) desse motor.

) 1= X736 Pados:
I WE:}(ijWXﬁ) V, — tonslio de fase
Prow 736 V', —tensdo de Gnha
X
{(B) {I;= () X Jp Plev)~ poténcia em cavalo— vapor
B3V, .
1 — renditnesio
7 = Plevy= 736 Jp — fator de poténcia
{C) LT B xr
XV R x fp lov = 736 watfs
(D) 7, = Flev)xT36xnx p
N3P,
7= Flev) xT36 % fp
(E ) Z ,\,@ b4 p} X1
: Amarela Concurso : CP-QTPA/13
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49)

Obsgerve a figura abaixo.

Hp~1 FRIES - 3 VOLTs 2207300
CILLG &0 HZ CICLD 50EZ
BB - 1T1% BEM 1425

ZMFERES 3, 2171, 85

IMPFRES 3, 0072, 25

F5 1,25

F5 1

REGIME CCHNTINUD

ISCLAMNETC CLABSE 2

LIGECOES
TENSAC INFERICR TENGE&D SUPERICH
{TRIANGULG} {E3TRELX)
—s—8
LINHA LIBHA

A figura acima representa os dados de uma placa de um motor
de inducdo.
Para este motor, gual € a mdxima corrente admigsivel em seus

enrolamentos, na frequéncia de 50 Hz,

em regime

gem qgue haja aquecimento prejudicial do motor?

(A)
(B)
{C)
(D)
(E)

Prova
Profisgsao

1,85 A
2,25 A
3,21 A
3,92 A
4,0125 A
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50) Correlacione os wmétodos de partida para og wmotores de
indugdo trifédsico com as situagdes apresentadas, e asgsinale
a gsegulr a opcgdo gue apresenta a sequéncia correta.

METODO SITUACOES
I - PARTIDA DIRETA { ) Motor trifasico de 30cv
II - CHAVE ESTRELA-TRIANGULO com trés terminais de
ITI- REOSTATO DE PARTIDA ligagdo e tensio compati-

vel & rede de alimentagio
em 440 volts.

( ) Motor trifasico de 30cv
com rotor de anéis, trés
terminais de ligagdo e
tensdo compativel & rede
de alimentagdo em 440
volts.

( ) A poténcia do motor &
inferior 3 maxima poténcia
permitida pela concessio-
naria de energia, normal-
mente limitada em 5cv.

( ) Motor trifésico de 20cv
com geisg terminais de 1i-
gagdo com tensdo da rede
coincidindo com a Lensao
tridngulo deo motor, 440

volts.
(A) (=) (I1ID) (1) (1I1)
(B) (=) {III){1I1) (1)
(C) (=) (II){I)({(ITII)
(D) (III){I){1II){-)
(E) (III)(-)({(1I)(I)
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